

ZÓLYOMVÁRMEGYEI HIRLAP

Zólyomvármegye társadalmi és közgazdasági érdekeit felölélő politikai hetilap.

Helybeli s a megye területéről eredő hirdetésekot lapunk kiadóhivatala vesz fel. Más hirdetések kizárólagos felvétele milliméter árszabás szerint LEOPOLD GYULA Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában Budapest VII., Erzsébet-körut 41.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egész évre 8 K. Negyedévre 2 K.
Félévre 4 K. Egyes szám ára . . 20 f.
Megjelenik minden vasárnapon.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
NÁDOSY FERENC.

HIRDETÉSI DIJAK:
Milliméter árszabás szerint.
Nyílttér sora 40 fillér.
Kéziratot nem adunk vissza.

Elhervadt Tulipán.

Még nem is oly régen, mint népünk öntudatra ébredésének szimboliumaképpen szerepelt a nemzeti jellegűvé avatott virág, a tulipán. Lejárta már idejét e szimbolium kultusza, hervad a nemzeti tulipán. Saját véreink hervasztják. Felébredt nemzetünk évszázados álmából de csak azért, hogy másik oldalára fordulva folytassa álmát, kitudja meddig . . . Meg akartuk hódítani magunknak iparunkat s mi történt? Ellenségünk hódította meg iparunkat kereskedelmünket. Szép resultatum, igazán szép, aludjunk csak tovább, legalább nem látjuk miképp kacag kárörvendően gyűlölt ellenségünk tehetetlenségünkön.

Egyszer már tenni akartunk. A hazafisághoz apellálva nemzeti határozattá emeltük, hogy ezentúl kizárólag hazai iparcikkeket vásárolunk, pártolva ezzel a hazai iparvállalatokat. Rövid volt a felbuzdulás, szalma tűz volt az egész, mely korán hamuvá lett. A határozat meg maradt határozatnak, a kivitele ki tudja hányadik nemzedékünknek.

Most, hogy kezdik észrevenni, hogy a tulipán eszméje csak éppen arra való volt, hogy jelvénye ott diszelegjen mindenki gomblyukában és hogy e nemzeti szent szimbólum mint változatosságot hozó divatcikk nyerjen aktualitást, megindultak a viták az eszme meddőségének okai kutatásában. Ezen viták némelyike több-kevesebb igazságot tartalmaz. Egyik a kormányt, másik a kereskedőt, harmadik az iparosztályt, negyedik meg a vevő publikumot okozza. S ez utóbbi a szín igazság. Hiába a törekvő magyar iparos minden igyekezetére, hiába osztja az állam szubvencióképpen millióit, nem ér mindez semmit, ha a magyar közönség fölénybe helyezi a külföldi iparcikket a magyarnál, sőt megvetőleg bánik a hazai gyártmánnyal. A kereskedőnek sokkal több a dolga és sokkal indolensebb, mintsem propagandát csináljon a hazai iparnak és egy-egy hazai cikket félórákig tartó rábeszéléssel tukmáljon a vevőre. A magyar gyáros kénytelen idegenben piacot keresni és ha gyártmányát saját hazájában akarná elhelyezni, kénytelen ehhez a külföld közvetítését igénybe venni. Hány magyar gyár van, mely külföldre küldi gyártmányait, melyek azután mint »brünni

talpbőr«, »angol kelme«, »prágai sonka«, stb. térnek vissza hazájukba. Ezen jelzők nélkül a magyar közönség nem vásárolná azokat.

Ezzel szemben azzal érvel a fogyasztó, hogy a magyar árucikk silány, rossz minőségű, vagy teljesen hasznavehetetlen. Ez nem áll! Vannak iparvállalataink, melyek a külföldinél jobb árut produkálnak és közönnnyel fordul el tőlük a magyar közönség. Errenézve néhány példával is szolgálhatok.

Hazánkban, mely már régóta híres kitűnő szappangyártásáról, nem tud tisztességesen existálni egy szappangyár sem. Az aussigi Schicht kiáltozó reklámjával teljesen meghódította a piacot, sőt virágzó magyar szappangyárakat a tönk szélére juttatott. Ennek nem oka a kereskedő, hanem a fogyasztó, mely a világ minden kincséért sem venne más szappant mint Schicht gyártmányt.

De nézzük tovább. Van két nagy gyertyagyárunk a »Turul« és »Flóra«. Mindkettő a legkitűnőbb árut produkálja, de azért mindenütt csak az osztrák Milly és Apollo gyertyát kéri.

Ezelőtt néhány évvel alakult Budapesten jelentékeny tőke befektetéssel egy csokoládégyár részvénytársaság, mely rövidesen kénytelen volt a magyar közönség jóvoltából boltját becsukni, — dacára annak, hogy kifogástalan minőségű és a külföldiekkel vetekedő árut készített. Ezen gyárat átvette azután egy társas cég, mely szintén elődjének sorsára jutott.

Van hazánkban néhány keményítőgyár, melyek közül csak az Uniont említem, mely egyedül három nagy gyárában meglehetősen számú magyar munkást foglalkoztat és valóban oly elsörendű árut produkál, melyhez semmi kritika nem férhet, de azért a magyar közönség a világerő sem venne más keményítőt, mint »Ciozza«-t.

Létesült nem régen Nagykanizsán egy pótkávégyár »Patria«. E gyár készítménye semmivel sem silányabb a Franck-énál és még áldozatok árán sem tud Franckkal szemben reuzálni. Nem talál pártfogásra sem a közönség sem a kincstár részéről. Hiszen a kincstári szövetkezetek ép oly indolensek a magyar ipari vállalatokkal szemben, mint maga a fogyasztó közönség.

Eklatáns példákkal, — melyek a soknak csak a kivonatát képezik —

igyekeztem bizonyítani, amit fent állítottam s most mindenki lelkiismeretére bízom a kérdést, hogy szolgálja-e hazája felvirágoztatását?

Legyünk modern nemzet, szakítsunk és ne hódoljunk még most is a középkori tradícióknak. Igyekezzünk kereskedelmi állam lenni, mert már lejárt az idő, amikor a fegyver dominált. Ma az az állam gazdag és hatalmas, melynek kifejlett ipara és kereskedelme van, ehhez pedig a haza minden polgárának ténykedése szükséges, párosulva a legönzettelenebb hazaszeregettel. Vegyünk példát az apró hangyáktól, melyek a legkitartóbb szorgalommal hordják össze az aránylag óriási hangyabolyt. Legyünk mi is a hazának szorgalmas hangyái. Tehetségünk szerint hordjuk össze apránként a rögöt. Cselekvésünkben vezéreljen e szegény országhoz kötött szeretetünk.

Ifj. Tandlich Ármin.

Állatkiállítás Dobronyán.

— Saját tudósításunk. —

Folyó hó 5-én folyt le Dobronyán a díjazással egybekötött szarvasmarhakiállítás, melyet a Zólyomvármegyei gazdasági egyesület rendezett.

A mondott napon d. e. 9 és fél órakor érkezett a vármegye főispánja *Osztróhuczký* Miklós dr. a gazdasági egyesület elnöke, alispánunk *Répai* Mátyás dr., főjegyzőnk *Battik* Ödön, továbbá *Ebner* Jenő állattenyésztési felügyelő, *Herrits* Vilmos dr., *Huszágh* Gusztáv a gazdasági egyesület titkára, *Sztrakoniczký* Kálmán, *Samassa* Tivadar dr. zólyomi, *Bende* László nagyszabolnai főszolgabírók, a törvényhatósági és járási állatorvosok Dobronya község határára hol Dobrováralja község képviselőtestülete és Dobronya község előljárósága élén *Frommeyer* Béla dobronyai róm. kath. plebános fogadta az érkezőket szép lendületes beszéddel. A főispán magyar és tót válasza után hosszú kocsisortól kísérvé bandériummal az élén mozsár durrogás között vonultak be Dobronya községbe. A piac bejáratánál felállított diszkapunál Dobronya község képviselőtestülete, a tanuló ifjuság, a tüzoltóság és ezerre menő tömeg fogadta a vendégeket. Igen kedves jelenet volt az, midőn *Bolez* Anna dobronyai földműves 9 éves kis leánya a tanuló ifjuság nevében üdvözölte a főispánt, szép csokrot nyújtván át neki. A képviselőtestület nevében *Szláv* János

dobronyai ev. lelkész fogadta a vendégeket, igen szép és tanulságos beszéddel. Az iskolásgyermek által énekelt szózáttal a fogadtatás véget ért.

A főispán és kísérete a reggeli után a községi főtérén emelt diszátörba vonult s a kiállítást megnyitotta, majd a szakértők és a kiállító községek előjáróiból megalakult bizottság a szarvasmarha állományt megvizsgálván 11 dobronyai, 3 szászpelsőci, 2 bozókshabadii lakos kiállított szarvasmarháját díjazásra ítélte, 2 dobronyai és 1 dobrováraljai lakosét pedig elismerő oklevéllel tüntette ki.

A díjak azonnal kiosztattak.

A díjak a földművelésügyi miniszterium, a főispán és *Finta Sándor* adományozásából kerültek ki.

A díjazás befejezése után Dobronya községi birája a gazdaközönség nevében a gazdasági egyesület képviselőinek köszönetét fejezte ki, mire Répási Máttyás dr. alispán, az egyesület ügyvezető elnöke válaszlólt és reámutatva a helyes állatnyésztés hasznos és szükséges voltára a gazdaközönség buzdításával a kiállítást bezárta.

A kiállítás befejezése után 30 teritékű bankett következett, melyen a vendégeket Gressó Lajos közs. jegyző köszöntötte fel, köszönetet mondván községe nevében mindazoknak, kik Dobronyán a lefolyt kiállítást lehetővé tették; kiemelkedő pontja volt a bankettnek Osztrólczy dr. főispán tószta, melyben a községi vezetőségét: az egyházat és világit egyöntetű hazafias vállvetett működésre buzdítja, mert — ugymond — a községi boldogulása, emelkedése csak ezen uton érhető el. Sok és szép tószta hangzott el még. Bár teljesebbnek az azokban kifejezett óhajok.

Forgácsok.

Közli: Sziriusz.

Az az áldatlan háboruszkodás, mely Wahrnrud egyetemi tanár ügyével kapcsolatban az egész európai sajtót foglalkoztatja, úgy látszik még nem érte el a forrpontot. Megszűnt az ügy lokális jellege s most már úgy foglalkozhatunk a dologgal, amint higgadt tárgyilagossággal kritika tárgyává tesszünk minden olyan eseményt, vagy irányzatot, amely az egész társadalmat érdekli. Nem lehetünk közönyösek az iránt, vajjon egy önálló, a legmesszebbmenő autonómiával felruházott szuverén testület és hatalom, mint aminő a tudományok otthona — az Egyetem — külső, reakciós támadásoknak legyen kitéve. Az egyetemi tanács tagjai teljesen függetlenek s nem tartoznak semmiféle beszámolóssal, vajjon a tudományokat minő alapokra művelik. Az egyetemi hallgató, ha az előadó professzor nézeteivel ellenkező véleményen van, egyszerűen hátat fordít s hallgatja azt, akivel azonosítja magát. Addig nem volt gyanus a dolog, amíg Lueger ur bele nem ártotta magát az ügybe. De mihelyt ő hivatottnak érezte magát egy teljesen távol álló erkölcsi

testületet kioktatni s a szabad szeltemben munkálkodó tudóst elítélni nyilvánvaló, hogy a tanszabadság veszedelmében van. A tudományok művelése teljesen egyéni, azt a reakció sötét szárnyasapásai nem érinthetik, mert ha érintik is, a veszedelmes kísérletektől csak újabb erőre kap s annál erősebb vértézzel védi meg önmagát. Egyetlen kincsünk van a mai reális világban a *tanszabadság*. Ez még tisztán áll, mint a nap s tiltakozunk minden erőnkkel, hogy ezt a ragyogó utmutatót fekete szellemek sötét árnyai eltakarják.

Ujabb kulturharc réme fenyeget. A pápa egyik legutóbbi enciklikájában hatályon kívül helyezett egy régi, humanus intézkedést. Nem akarja elismerni a vegyes házasságok törvényességét, melyeket protestáns lelkészek előtt kötöttek. Reánk nézve rendkívül fontos ezen intézkedés, mert tudvalevőleg nemcsak sok nyelvű ország vagyunk, hanem felekezetek szerint is nagyon megoszunk. Nagyon óhajtottuk minden időben a legmesszebbmenő türelmességet, mert hiszen sajnosan tapasztaljuk, hogy a nemzetiségi izgalmak eléggé próbára teszik és kimerítik azt a fölösleges erőt, amelyet állami életünk ezeknek mérséklésére felhasználhat s egyáltalán nem volna kívánatos egy felekezeti harcot provokálni, amely lett légyen bár egyik, vagy másik felekezet evidens érdeke, mégis államiságunk rázkódtatásával járna. Igen örvendünk, hogy a kormány kilátásba helyezte az ügynek tapintatosan való elintézését, mert sokkal többféle tennivalónk van, sokkal több erőre van szükségünk a nemzeti állam kiépítésének nagy munkájához, semhogy a felekezeti viszálykodás áldatlan munkája megakasszon és visszavessen a fejlődésben.

Több száz diák kap hazánkban néhány nap múlva középiskolai marsrutát s előtte áll a nagy problémának, a pályaválasztás nehéz kérdésének. Nagy dolog ez, ha meggondoljuk, hogy az emberi boldogtalanságnak és elégedetlenségnek első forrása a rosszul megválasztott életpálya: A legtöbb fiatalember áldozatául esik környezete hiúságainak, mert a boldoguláshoz a szülők csak egyetlen utat ismernek, az Egyetemet. Pedig mennyi egészséges, izmos kar ereje van tétlenségre kárhoztatva, mennyi erő ernyed el a hivatalok nyomott levegőjében, mert egy ellenállhatatlan vágy kergette az ifjút, *urrá* akart lenni. A magyar ipar nem fejlődhetik, mert a képzett elem nem fejleszti, a kereskedelem pang, mert a kereskedők legnagyobb része kellő előképzettség nélkül indul pályájának s nem tudja a versenyt felvenni a külföld tudományosan és székszerűen képzett kereskedőivel. Jó volna a hagyományos hiúságokat, emberi gyengeségeket legyőzni s számolni a *reális* élet követelményeivel. Adjuk gyermekeinket

az iparra, kereskedelemre, mert a nemzeti és egyéni boldogulásnak ez a legbiztosabb és legcélravezetőbb útja.

Színházi esték.

II. hét.

Színházi estéink második hete az elsőhöz hasonlóan sikeres volt. És nagy örömmel konstatáljuk, hogy a közönség estéről estére jobban melegszik fel.

Az elmúlt héten különben az időjárás is kedvezett a színházbajárásnak. Nem lehetett panasz a hőség ellen, mert ugyancsak hűvös esték jártak. A héten ismét a losonci 25. gy. ezred zenekara működött közre. És itt illik megemlékeznünk az ő érdemükről is. Akit az emelvényen esténként katonauiformisban látunk dirigálni, az nem más, mint a színház karmestere *Fekete Adolf*, akinek e téren való kitünőségét már az előző két évről ismerjük. Hogy méltó az elismerésre, igazolja az a körülmény is, hogy az ezredes teljes bizalommal engedte őt a zenekar élére állni. S amilyen kitűnő karmester *Fekete Adolf* civilben, ép olyan uniformisban is. És nem utolsó tisztesség jut neki, amikor pl. *Lehár* operettjeit dirigálhatja annak a katonazenekarnak élén, melynek egykoron ugyanaz a nagynevű *Lehár* volt a karmestere. Amikor a teremben végig viharzik a taps, éreznie kell *Fekete Adolf*nak, hogy abban az ő zenetehetségének és sok fáradozásának is benne van az erkölcsi jutalma.

De ne csak lelkesedjünk, hanem panaszkodjunk is egy keveset ebben a bevezetőben. A múlt héten ezen a kitűnő zenekaron kívül a karzati láрма is kísérté az előadásokat. A nagy karzat egyes estéken úgy meg volt tömve, hogy egész harcizaj kerekedett néha fent. Csak az volt a különbség, hogy puskadurrogás helyett azok a ládák s más állványok ropogtak, melyeken a karzati közönség egyrésze állt. No és a cigarettázás egész vigan folyik ott. És mindezek után „furesa“ kis dolog, hogy rendőr nincs a színházban. Föltétlen intézkedést kérünk, hogy a kis karzat ne legyen lomtár, hanem nyitassék ki az is a közönségnek.

Igazán sajnálatos, hogy eféle falusi panaszokat is bele kell vegyitenünk színházi tudósításunkba.

No de fő az, hogy a közönség kezd melegedni. Városunk csaknem minden intelligens családját felváltva ott látjuk a színházban minden este. Ez örvendetes jelenség a színpártolás terén. Milyen esinos dolog lesz, ha majd „jogos“ igényeket táplálhatunk a városunkban működő társulattal szemben. De hogy már is olyan a pártfogás, mint a milyen, ez a *Mezey Kálmán* társulatának, törekvéseinek most a legszebb előismerése.

Csak egy-két estére invitáljuk azokat, akik még nem voltak a színházba, s bizton hisszük, hogy akkor örömmel fognak igyekezni azt a rövid két hetet kihasználni, ami még hátra van.

Az előadásokról beszéljenek az itt következő tudósítások:

Junius 6. szombat.

Az Ördög. (3. felv. vigjáték. Molnár Ferenc). Ezt a csodálatosan mély tartalmu darabot azok közül is többen nézték meg, akik a múlt évben látták. Mert egy újdonsága volt az előadásnak. A múlt évben Erdőssy alakította a címszerepet elismerésre méltóan. Most Margittay Gyula, más felfogással, de szintén igen jól. Az egyes jelenéseket helyenként valósággal beryogta izmos tehetsége. A mély gondolatoknak méltó súlyt adott hanglejtése, arcjátéka, amely mindig céltudatos volt. És — amit különben nála megszoktunk — gyönyörű szereptudással beszélt. S az Ördög föltétlenül elegáns volt. Ilyennek kell lennie. Várady Ede: László szerepébe legjobb tudását vitte bele. Áldoryné Selyem Cinkája nagyon halvány volt; pedig ezt a szerepet magasra lehet emelni. A többi lényegesebb szerepek a tavalyiak kezébe voltak. (—y.F.)

Junius 7. vasárnap.

Göre Gábor Budapest. Verő és Méreynek ezt a nyári komédiáját a közönségnek meglehetősen nagy száma nézte végig. A darabnak semmiféle cselekménye nincsen s meglátszik rajta, hogy aféle városligeti szellős szinpadra készült. Hatást legfeljebb a technikai beállításokkal és készülékekkel lehetne elérni, amelyet azonban a helyi szinpad erre való tökéletlen berendezése, másrészt egy vidéki társulat kis száma miatt nem is kívánhatunk. Mint minden alkalommal, úgy most is Áldory igyekezett az ő kifogyhatatlan humorával, erős komikai érzékkel a közönséget állandó kacagásban tartani. Gáspár Kácsája is elég jó volt, de egyben csodálatos virtuoz is, amennyiben a vonóval zongora hangokat csalt ki a hegedűjéből. (Talán nem lett volna nagy áldozat a szinfalak mögött egy hegedűn játszani.) Lévy Margit a szokott üdéséggel és bájjal játszotta szerepét s Margittay is elég jól alakította a nem neki való szerepet. Áldoryné Stan-cija rokonszenves volt.

Junius 8. hétfő.

Vig özvegy. Szívesen konstatáljuk, hogy Lehár nagystilű operettje a Vig özvegy a maga fülbemászó áriáival ez idén is valósággal elragadta a közönséget. A művészek egytől-egyig olyan példás gonddal alakították szerepüket, hogy a legskrupulózusabb kritikát is megállhatják. Hogy olyan jókedvvel és igazán szívvvel játszottak, első sorban a darab kvalitásának tudjuk be, de nagy része van a közönség varázsának is, mert csak természetes, hogy nem játszhatik a színész olyan animóval, ha előtte üres széksorok tátognak, mintha mosolygó, derűs közönség érdeklődése kíséri játékát. Áldory Danilója igazán szép és élvezetes alakítás volt. A blazirt orfeumfi diszpeldányát mesterien mutatta be. Könnyedén s olyan előkelő non chalanceval játszott, mint egy igazi attase. De a bosztont sikesebben lejtette volna . . . Lévy Margit aki a múlt évadban ebben a szerepében mutatkozott be nekünk s ebben vett tőlünk bucsut, a megtesestül erő és báj az ő Glavári Hannájában. Olyan mint egy kis ártatlan baba. Ha kell, mint az égető

napsugár, úgy szórja környezetére a dal varázsával temperamentumát. Lágyan énekel, mint a pásztortilinkó andalgó nótája, majd rapszódikus, mint a harci trombita. Ha a szinpadon megjelenik, szinte más a levegő, az ő bájos egyénisége tavaszt varázsol a környezetére. Margittay ügyesen mutatta be a szövetségi irnokot. Várady is meglátszott a buzgalom és igyekezett úgy játékan, mint hangján. Kuthy Janka napról-napra közelebb férközik a közönséghez, amely szívesen honorálja kellemes csengő hangját. Papp Erzsébet kitünő komika. (—i.R.)

Junius 9. kedd.

Rab Mátyás. (3 felv. Daljáték. Szövegét Rajna F., zenéjét Cobor K. irta.) Ezt a „daljátékot“ már a múlt évben is láttuk. De ugyanis elvitázhatatlanul tartalmas a Mezey műsora, minden este lehetetlen újdonságot kapni. Lévy Margit mindent elkövetett, hogy rokonszenvesse tegye a címszerepet. Áldoryné ma este nagyon kedves, állandóan temperamentumos volt. Jó kedvvel, bájosan játszotta Pócsy Gergőt, s örömmel találkoztunk kellemes hangjával is. Áldory László mint hitközségi szolga szerzett ma sok sok derűs percet a közönségnek, mely őt mindig szeretettel tapsolja. Igen jó volt Papp Erzsébet, Kuthy Janka, Gáspár Jenő és Várady Ede. A többi szereptől kevés várható. A karzaton megint vig élet folyt.

Junius 10. szerda.

Szép Ilonka. (3 felv. Énekes játék. Vörösmarthy költeménye után irták Szávay Gyula és Vágó Pál. Zenéjét Szabados Béla szerezte.) Naiv a meséje, de szép, poetikus, olyan mint a Vörösmarthy Szép Ilonkája. Lévy Margit volt benne az, aki a címszerepet vonzóvá, kedvessé tette az ő finoman rajzoló művészetével. Kuthy Janka igen fess Solyom mester (Mátyás) volt. Áldory László Marzió, az udvari bolond szerepével aratott nagy sikert. Különösen haldoklása volt szép, megható. És eltűnt már a múlt évi ellentét. Nem kellett zöldben fagynia meg szegény Marziónak, mert most csinos téli tájkép volt a környezet. László Gizi és Koltay a két lantos diák, szépen szavalt.

Junius 11. csütörtök.

A Drótos tót. (Operette 3 felv. Leon. Fordította: Ruttkay. A zenéje Lehártól.) Szívesen nézük meg most is a felújított kedves zenéjü, megkapó meséjü Drótos tót. Az előjátékban Jankó: Szentgyörgyi Rózsi, Zsuzska: Áldoryné voltak. Mindketten dicséretesen töltve be szerepüket s kellemesen énekeltek. Áldoryné személyesítésében nem rajta muló nagy hiba volt, hogy nem tűnt fel vele az az ellentét, aminek a kis Zsuzska s a megnövekedett Zsuzska között kell lennie. Lévy Margit mutatta be az utóbbit minden kellékével a szeretetreméltóságnak. Áldory László nagyon ügyes Pfefferkornt mutatott be valóban gazdag humorról és sok ötlettel. Várady Ede (Jankó, üzletvezető) igyekezete nem veszett kárba. Szépen fejlődő hangját élvezzük. Konez Mihály mint Günther bádogos dialektusát az érthetőség rovására váltotta el. Több tanulmányt igényel még e szerep. Lubinszky Tibor elég ügyes volt

mint Milós huszárkaplár. K. Füredi Ferike (orfeum énekesnő) kis szerepét még kisebbé tette. Roppant színtelen volt az. Kuthy Jankával melletben szerepben fogunk foglalkozni.

Junius 12. péntek.

A tanítónő. Bródy Sándornak 3 felvonásos falusi életképe, mely teli van az életnek keserűen édes, és édesen keserű igazságával. A darab minden egyes szereplőjében egy-egy eredeti alakot rajzol meg a szerencsés kezű szerző. De legfigyelemre méltóbb vonásokkal van a keretbe állítva a tanítónő helyzete, akit a sors egy kis faluba vet s mégis az élet tengerének ezer hullámai között találja magát. De az erős erkölcsi érzés s a hivatás-szeretet az utolsó percig diadalmas fegyvere.

Ünnepi este volt ma a színházban. Nemcsak A tanítónő szinrehozatala, de a darab előadása tette azzá. S őszinte örömmünkre szolgál, hogy e kijelentésünket az a szép számú közönség igazolhatja, mely ma elfoglalta a széksorokat. Megelégedés, dicséret, elismerés ült ma az arcon. És ismételjük: nagy az örömmünk, hogy ennek ma oly szép számban voltak részesei, akik mind hirdetői lehetnek annak holnaptól kezdve, hogy ez a társulat kitünő erőkből áll. Nem az elragadtatás, de az elismerés kötelező nyilvánítása iratja velünk ezt ide. Résztvétel vettük, hogy Komlós Ilona megbetegedett. Szerepét Áldoryné Rózsi töltötte be. Csak 2—3 nap előtt vette át a szerepét. De annál jogosabban illeti meg a pálma. Nagyon jó kezekbe volt nála letéve A tanítónő. Mintha hosszú idők óta játszana e szerepet. Sok szív, és sok lélek volt játékában. És nagyon sok természetesség. Elejétől végig természetes volt, mintha neki osztotta volna ki az élet azt a szerepet. S oly kellemes, értelmes az organuma. Ma este az ő szívével együtt dobogott a közönség szíve. Mezey Kálmán a társulat direktora egy főtisztelendő urat mutatott be. Nem nagy szerep. Pláne az első felvonásban. Csak éppen, hogy ott van. És kártyázik a kántorral. Csak néha néha szólnak egymáshoz. Hanem egy hamisítatlan főtisztelendő volt ott. Az ember egészen megfeledezett róla, hogy színész volt előtte. Főtisztelendő ur volt Mezey Kálmán. A művésztől felszentelve. És most megint Áldory László előtt kell meghajolnunk. A tanítót ábrázolta nagy értékű tehetséggel. Egész valója ott volt a szinpadon. Minden más meghalt körülötte csak az a megteremtett alak elevenedett meg, melyet ő oly eredeti vonásokkal dolgozott ki. M. Margittay Gyula ifj. Nagy István szerepébe öntötte tehetsége javát. Az Ördögben s ma este volt érdemes szerepe. De e kettővel a hét sikeréből bő részt vett ki magának. A hatás jól talált eszközeivel játszott. Gáspár Jenő a gazdag Nagy Istvánt ábrázolta feltünő sikerrel. Amikor úgy szerepére talál, szinte csillog a tehetség, az erő játékában. Egy egy epizód szerepet gyönyörűen emel ki.

Papp Erzsébet, aki annyi kacajt csal ki máskor a közönség szívéből, ma a Nagyszony komoly, nehéz és nem rokonszen-

ves szerepébe vitte bele finom művészetét. Teljes elismerés illeti Várady Ede káplánját, sőt figyelmet keltett Bónyi József szolgabírója is. Szentgyörgyi Rózsi kedves kántorkisasszony volt. Csak mindig komoly odaadás! Ez a tanítónő előadásáról adott kritikánk? Semmi éle sincs. Ez a szereplők érdeme. Mindenkiről jót kellett írunk. (—y.F.)

Színházi műsor.

- Junius 14. vasárnap. *Gül Baba* (operette).
 Junius 15. hétfőn. *Báltkirálynő* (operette).
 Junius 16. kedden. *Jánosvitéz* (operette).
 Junius 17. szerdán. *Bőregér* (operette).
 Junius 18. csütörtök. *Gyimesi vadvirág* népszínmű.
 Ez utóbbi 4 estén Vajda Dezső a kecskeméti színház baritonistája fog vendégszerepelni.
 Junius 19. péntek *Gyermek*. (Abonyi remek színműve.)
 Junius 20. szombat. *Gretchen*. (Korrajz). (Végtelenül szellemes, élvezetes darab. Nem fehér este.)
 Junius 21. vasárnap. *Három pár cipő*.

Politikai hét.

1908. június 12.

A t. Ház tagjainak nagyrésze a vidéken, kerületében töltötte a pünkösdi ünnepeket. Az ünnepeket megelőzően tudvalevőleg nagy és jelentős munkát végzett a Ház. Mintha azokat a heteket, azokat a hónapokat akarta volna helyreállítani, amiket horvát fecsegések, nemzetiségi obstrukciók és balpárti bakafántoskodás fecsértetett el vele, mintha boszorkány nyomás alól szabadult volna fel: az utolsó hetekben az államalkotó munkában nagyfontosságú törvényjavaslatok kerültek tető alá.

A pünkösdi pár napi szünet után újból teljes erővel lát neki a törvényhozás a munkának, hogy a még le nem tárgyalt törvényjavaslatokat szintén elintézzék. Ezek között a törvényjavaslatok között különösen kiemelkedik fontosságban a kultusz-miniszter két javaslata az ingyenes népoktatásról és a gazdasági népoktatásról, a földművelésügyi miniszter javaslata a vízi beruházásokról és a belügyminiszter javaslata a közegészségügy rendezéséről. Ezek a törvényjavaslatok így egymás mellé állítva, kisebb keretben, bár, de hűen mutatták azt a nagyarányu munkásságot, amelyet a nemzeti kormány kifejt. Emiatt kulturális érdekeket szolgál az ingyenes népoktatás megvalósítása, hatalmas lendületet ad az ország mezőgazdaságának a csatorna-rendszer kiépítése és az ország közegészség ügyét alapozza meg szilárdan a községi és körorvosok viszonyainak rendezése.

Kihaszználja tehát a kormány és a törvényhozás még azt a pár hetet is, amely a nyári szünettől elválaszt olyan arányu alkotások megteremtésére, melyeknek mindegyike réges régen érzett hiányt pótol, amelyeknek mindegyike szervesen illeszkedik bele egy nagyarányu politikai programba, amely programnak végecélja mindig egy és mindig ugyanaz: új, boldogabb, ha-

talmasabb, gazdagabb Magyarországnak a megteremtése!

A bankbizottság pénteken és szombaton ülést tart, amelyen folytatni fogják a bankszakértők véleményének meghallgatását. Az eddig meghallgatott szakértők véleményei körülbelül fedik egymást. A főkérdésre vonatkozólag, hogy tudniillik az önálló bank egyáltalán létesíthető-e, vagy sem, valamennyien egyetértének abban, hogy igenis az önálló bankot kellő előfeltételek mellett fel lehet állítani. Hangsúlyozták valamennyien, hogy a felállításnak nagy nehézségei vannak, ezek azonban teljességgel nem legyőzhetetlenek és a bank felállítása nem banktechnikai kérdéseken, hanem csakis azon fordul meg, hogy pénzügyi és gazdasági politikánk minő intenzitással szolgálja az ország anyagi megerősödésének, tehát az önálló bank előkészítésének nagy munkáját. Egyedül egy konzervatív állásfoglalásról ismert szakértő tart a bizottság elé kedvezőtlen perspektívát, az ő egyedül álló véleménye azonban sem a bizottság tagjait, sem az ország közvéleményét nem győzi meg arról, hogy az önálló bank létesítése ne volna az egyetlen út arra, hogy az ország gazdaságilag felszabadíttassék minden idegen járom alól és teljes önállósággal, a biztos siker reményében vegye kezébe saját anyagi boldogulásának intézését.

A napokban megtartott párbajellenes kongresszus jelentőségben messze kiemelkedik a kongresszusozó láz szülte nemzetközi összejövetelek felett. Napjainkban mindinkább növekedik azok tábora, akik az egymásközt felmerült ellentétek elintézésére nem a párbajt, a középkori istentítélkezéseknek ezt a maradi szokását tartják a legcélravezetőbb eszköznek és mind nagyobb mértékben hódít az a meggyőződés, hogy a fegyveres mérkőzéseket teljesen ki kell küszöbölni. Spencer Herbert érdekesen fejti ki nagy munkájában, hogy az egykor teljesen militárista célokra szervezett társadalom mint alakul át gazdasági típusu társadalommá. Most az átmenet korát éljük és evvel magyarázható, hogy számos, a harcra eredetileg vezethető szokás szívósan tartja fenn magát ma is. Fejlettebb kultúrájú államokban, Angliában, Franciaországban már beköszöntött a párbajozás alkonya. Nálunk azonban még mindig nagyon aktuális a kérdés és épen ezért különösen jelentős, hogy a nemzetközi párbajellenes liga tagjai ez évben hozzánk látogattak el. De ha nálunk verekednek is életre-halálra az emberek, a párbaj brutális és céltalan voltának belátása nálunk is mindinkább általánosabb lesz és a lovagias magyar nemzet körében immár nem tartják a lovagiasság legcsalhatatlanabb fokmérőjének, hogy ki hány embertársának szabdalta le a fülét, orrát. Ez a meggyőződés át fogja hatni a törvényhozást is, amely — nincs messze az idő — a sérelmek bírói uton való elintézésének tökéletesbitésével és eredményesebbé tételével fogja egyengetni a párbaj teljes kiveszésének útját.

Ujdonságok.

— **Rendjelviselési engedély.** A király megengedte, hogy *Jekelfalussy* Lajos honvédelmi miniszter orsz. képviselőnk a német császár által neki ajándékozott porosz királyi vörös sasrend I. osztályu érdemrendjét elfogadhassa és viselhesse.

— **Postafőnökünk szabadságon.** *Bos-sányi* István a helybeli posta- táviró hivatal főnöke folyó hó 13-án kezdődőleg 4 heti szabadságra ment s ez időt Balaton-ternyén tölti családjával együtt.

— **Hivatallátogatás.** Folyó hó 13-án a helybeli posta- táviró hivatalban dr. Gyárfás Kálmán postaig. fogalmazó leltárvizsgálatot tartott.

— **Jakobovits megváltása a Ganz cégtől.** *Jakobovits* Dániel mérnök, ki a zólyomi elektromos műre vonatkozó tárgyalások alkalmával mint a Ganzgyár teljhatalmu megbízottja járt el nálunk, legközelebb megváltik a Ganz cégtől. Az Engel Károly elektrotechnikai cég ugyanis — mely az Amerikai Weston és főképen a Woigt és Häfner gyárak kelet-európai expositurája — *Jakobovits* mérnököt cégvezető főmérnökéül hívta meg. Mondanunk sem kell, hogy ez a körülmény mit sem változtat a Ganzékkal kötött szerződésünk kivitelén, sőt legjobb alkalom kínálkozik most arra, hogy *Jakobovits* mérnököt, e jeles szakembert, kinek jegjobban kell ösmernie a szerződés követelményeit, a város annak idején az ellenőrzés feladatával bizza meg.

— **Tíz éves találkozó.** A selmecbányai főiskolán az 1898. évben végzett hallgatók pünkösdi vasárnapján adtak egymásnak találkozót, hogy felújítsák a kedves emlékeket s beszámoljanak egymásnak a letűnt tíz évről. Annak idején 61-en valetáltak. Ma már csak 45-en élnek közülük. A találkozón megjelent *Hagen* Alfréd zólyombrézói főmérnök is.

— **Házassági évforduló.** *Braxatoris* Ciril, besztercebányai jár. számvevő, Bartkó Pál szászpelsőci körjegyző apósa a pünkösdi ünnepek alatt kedves családi körben ülte meg házasságának 25-ik évfordulóját.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** Vármegyénk közig. bizottsága f. hó 10-én a főispán akadályozva lévén, Répási Mátyás dr. alispán elnöklété alatt tartotta rendes havi ülését. Az alispáni időszaki jelentés megnyugtatóan szolgálhatott a Besztercebányán fellépett tifuszjárvány továbbterjedésének megakadályozása dolgában. Az amerikai kivándorlásról ismét örvendetes feljegyzést tartalmazott a jelentés. A múlt év májusában 94 utlevél adatott ki, míg most ugyanazon hóban csak 9.

— **Iparos Ifjak Köre Sztrázson.** Ugy volt, amint megirtuk. Muzsikaszó, jókedv töltötte be pünkösdi hétfőjén Sztrázson erdőt. Az időjárás a kora délután kissé borus volt. Sokan bizalmatlanul tekintettek a majális megtarthatása elé. Ez okozta, hogy csak egy kis csapat vonult végig a városon a Kisállomástól Sztrázson felé d. u. 2 órakor Vörös Lajos zenekarának hangjai mellett. De amikor kiértek csakhamar megélenkült a kies erdő s egymásután érkez-

tek a társaságok csoportjai s jókedvvel indult meg a tánc. A hangulatot élénkítette a „Világposta“, melynél a levélhordó nagyon fárasztó szerepében Szabó Jenő buzgólkodott. Az ételeket és italokat Hubeeczky Dániel vendéglős kitűnő konyhája szolgáltatatta. Este 9 óra után a városban volt folytatása a sikerült nyári mulatságnak a polg. kuglizó helyiségében, ahol hajnalig tartott a tánc. Közben nagy érdeklődéssel kísért tombola játék volt.

— **Zeneestély az Unióban.** A helybeli lemezgyárban folyó hó 7-én nagyon sikerült zeneestély volt, mellyel részletesebben lapunk jövő számában fogunk foglalkozni. Az előadást a késő éjjeli órákig tartó táncmulatság követte.

— **Szliácson** lapunk zártáig 174 volt a fürdővendégek száma.

— **A kamatláb esése.** Az angol bank a kamatlábat $2\frac{1}{2}$ százalékra szállította le. A bank határozata a pénzpiac helyzetének rohamos javítását jelenti. Az angol példát francia és német bankok is követik. Előreláthatólag hazánkban is érezhető lesz nemsokára az európai pénzpiac helyzetének javulása.

— **A nagyszalátna és vidéke hitelszövetkezet** f. hó 13-án, vagyis tegnap d. u. tartotta évi rendes közgyűlését, melyen az igazgatóság a II. üzletév eredményéről adott számot. A hitelszövetkezet részletes jelentést és zárszámadást is adott ki, mely örvendetes képét nyújtja fejlődésének. Az 1907. évi forgalma 566210 kor. 58 fill. volt. A tiszta nyeresemény 1160 kor. 21 fill., ami tekintve a szövetkezet fejlődő stádiumát szintén kedvező eredménynek mondható. A szövetkezet elnöke Bende László főszolgabíró, könyvelője Petyko Kálmán körjegyző, pénztárosa Mojzsis József.

— **Zászlószentelés Balassagyarmaton.** F. hó 8-án nagy ünnepélyt ült Balassagyarmat közönsége, a mikor ugyanis az ottani általános ipartestület fenállásának 25-ik évfordulóját ünnepelte. A balassagyarmati általános ipartestület volt az első, a mely az országban az 1884-ik évi XVII. t. c. alapján alakult meg. Ez alkalommal avatta fel új zászlóját és leplezte le Kommerel Gyula arcképét is, aki az ipartestületnél 23 éven keresztül viselte az elnöki tisztséget. Molnár János jelenlegi elnök és Kosztolányi Gyula jelenlegi jegyző fáradhatatlan buzgalmanak köszönhető, hogy ezen hármass ünnepély oly szépen sikerült. Ünnepelt ott a megye és a város. Az ünnepély reggel 8 órakor vette kezdetét, a mikor is az ipartestület háza előtt összegyűlt ünneplő közönség az új zászlóval megindult a három felekezet templomába, hogy a zászlót felszenteljék és felavassák. A menetet a zászlóanya: Prónay Mihály főispán neje sz. Batthyány Felicia grófnő nyitotta meg, a ki után fehér ruhás koszorus lányok következtek. Visszajövet a templomból d. e. 10 órakor a kaszinókertben tartotta meg a testület diszközgyűlését, a mit d. u. 2 órakor 100 terítékű bankett követett. Este 8 órakor vette kezdetét a táncmulatság. Ugy a banketten, mint a táncmulatságon ugyan csak részt vett a vármegye színe-java, a

mely utóbbi csak a reggeli órákban a legjobb hangulat mellett fejeződött be. A zólyomi ipartestületet *Jakobovits Gyula* építész képviselte.

— **Kovácsfalva fürdőben.** Különösen vasárnaponként mozgalmas az élet Kovácsfalván, ezen a barátságos kis fürdőtelepen. De nap-nap után is számos kiránduló keresi fel. Megtekintésre méltó az az eredmény, mely Keller Gyula a fürdő tulajdonosa szorgalmának áldást érdemlő törekvésének a gyümölcse. Minden szezonban meghozza az áldozatot, hogy javítson, újítson a fürdőtelepen, melynek csodáshatásu természetes hévívének híre az ország különböző irányába eljutott. A vendégek között ez időszert is messze vidékről vannak lakói a szobáknak.

— **A szemetes kocsi.** Még mindig nem történt intézkedés arra nézve, hogy városunkban szemetes kocsi járjon s ne az udvarokban gőzölgjön a szemét a háztulajdonosok és lakók bosszuságára egyaránt. Azt hisszük nem kell nagy „befektetés“ ahhoz, hogy a közegészségügy érdekében a levegőt a szemeteskocsi rendszerrel tisztábbá tegyék.

— **Rágalmazásért elítélve.** Annak idején mi is megemlékeztünk *Répási Mátyás* dr. megyénk alispánját ért ama alaptalan vádak és rágalmakról melyeket *Sárközy János* ny. körjegyző egy beadványában emelt ellene. *Répási* alispánnak a vármegye törvényhatósági bizottságának február havi közgyűlésén kifejezésre jutott ragaszkodás és bizalom nyomban elégtételt adott. A második elégtételt a f. hó 9-én végbe ment törvényszéki végtárgyalás hozta meg az alispánnak, a mikor a bíróság *Sárközy Jánost* rágalmazásban bűnösnek mondta ki s egy hónapi börtönrre és 10 korona pénzbüntetésre ítélte.

— **Tanítók jubileuma.** A ruttkai állami elemi népiskolák és óvodák tantesztülete *Rakitta Samu* igazgató- és *Brix Sándor* tanítónak 30 éves tanítói működésük alkalmából f. é. június hó 21-én d. e. 10 órakor az állami iskola épületében jubileumi ünnepélyt rendez.

— **Körmöcbányai közügyek.** Harmine pontból álló tárgysorozata volt Körmöcbánya június havi közgyűlésének, mely d. e. 9-től fél 1-ig, d. u. 8—5-ig tartott *Palkovics Emil* polgármester elnöklete alatt. Legfőbb tárgya az 1907. évre vonatkozó zárszámadások voltak, melyeket a közgyűlés elfogadott. A jánoshegyi róm. kath. plebánia épületének tatarozása és átalakítása költségötletet okozott, a póthitel már a múlt évben megszavaztatott utólag s azért a közgyűlés az elrendelt titkos szavazás eredményeképpen elvetette *Schubert Ede* képviselőnek vizsgálatot elrendelő indítványát. (Egy szavazólap volt: igen, egy üres, a többi a vizsgálat mellőzésével elfogadta az elszámolást). A második városi kiseddovó is meglesz: a vásárolt háztelken a Felső-utcában épül majd fel a miniszteri rendelet értelmében. Egyhangulag hozzájárult a közgyűlés a városi polg. iskola épületén szükségessé vált átalakításhoz, illetve egyelőre javaslattétel céljából bizottságot küldött ki. A Kossuch János-féle körmöcbányai kőedénygyár a megállapított tűzi-

famennyiségen felül is kap 500 m. tüzelőfát, azonban a polgári áránál drágábban. *Skrbek Károly* városi erdésznek elismerést és 500 korona jutalmat szavazott meg a közgyűlés buzgó működéséért. A Szarvas-Szálló mellett elterülő nagy kertet megvételeire ajánlotta a tulajdonos a városnak. Bizottság fog eljárni az ügyben. Szinte magától kínálkozik az a telek az állami főreáliskola számára torna és játéktérnek. Terjedelmes jelentést olvasott fel az elnök a város ivóvizének megvizsgáltatásáról. Az országos vízépítészeti igazgatóság elemzése szerint a nagy vezeték vize bacilustól mentes. Mindazonáltal a helyszínén is megvizsgáltatja a város még egyszer, mielőtt a vízművek rendbehozatnak. *Lingner-féle* formalin gőzfertőtlenítő gépet rendel a város. Ragályos betegségek esetén ingyen fertőtleníttetnek a lakások. A m. kir. állatorvos jelentésében ajánlott állathulladékot kemence is meglesz, ugylátszik; bizottsági javaslatot kért a közgyűlés egyelőre. A selmecebányai *Markovits- emléknepre* két tagot küldött ki a közgyűlés a város képviselőiben: a polgármestert és *Jankovszky Demeter* képviselőt. Ez utóbbinak indítványára pedig kimondta a közgyűlés, hogy *Markovits Ivánnak*, a magyar gyorsírás megalapítójának körmöcbányai szülőházát emléktáblával fogja megörökíteni. Régi tartozást ró le ezzel a város közönsége. Az utolsó pont több rendbeli segélynyújtás.

— **A nyaralás nem minden.** Aki csak teheti a nyári melegek beálltával menekül a poros, füstös városból. Valóságos népvándorlás indul meg a fürdők és nyaralóhelyek felé. A beteg ember is helyesen teszi, ha nyaral, de a fő mégis csak az, hogy olyan gyógyzóban legyen része, amely őt bajától megszabadítja. Erre vonatkozólag rendkívül hasznos és érdekes útmutatás foglaltatik az „Értekezés a Villamos Gyógyászatról“ című könyvben, amelyet a világhírű *Elektro Vitalizer Orvosi Rendelő Intézet* (Budapest, Károlykörút 2. félemelet 50. sz.) adott ki és mindenkinek, külön férfiak és külön nők részére ingyen és bérmentve zárt borítékban készséggel megküldi. Hozassa meg mindenki ezen érdekes könyvet.

— **Jótekonycélú előadás.** A körmöcbányai Nőegyesület folyó hó 8-án este szegényei javára színelőadást rendezett. Csikynek *Buborékok* e. drámáját adták a legkomolyabb felfogással és igen szép külső kiállítással. *Huszóczy Lajosné* játéka díszére vált volna bármely nagyobb színpadnak. Nagyobb szerepük volt még *Ürmössy Erzsinek*, *Emödy Lujzának*, továbbá *Kerekes, Halus, Seefranz* uraknak, akik egytől-egyik a dráma legválságosabb helyzeteiben is öntudatos erővel és szerenésével tolmácsolták az író felfogását. A többi, itt fel nem sorolt szereplő is sok tapsot aratott és hálára kötelezte a közönséget.

— **Felülfizetések.** A „Zólyomi Iparos Ifjak Önképző Köre“ által f. hó 8-án rendezett nyári mulatságon annak anyagi sikeréhez felülfizetésekkel a következők járultak hozzá: *Dr. Mikler Gusztáv* 11 kor., *Finka Oszkár* 7 kor., *Furgyik Miklós* 4 kor., *Kovácsik János*, *dr. Hein Béla*, *Goldschmiedt Kálmán*, *Pasztierik Ferenc*, *Drexler Imre* 2—2 kor., *Schuszter Kálmán*, *Hanuszka József*, *Ruszek Manó*, *Ernst Emil*,

Glaser Emil, Kuszy Béla, Propper Mór. Kemény Dániel, Kincses J., N. N. 1—1 korona, Filla Gusztáv 70 fill., Róth Miklós 50 f. Összesen 43 K 20 f. — Tombolatárgyakat a következők adakoztak: Klein Árpád 1 hordó sör, Zorkóczy Gyula 1 olajfestmény, Gerber Ernő egy üveg brillantin, Goldschmidt Kálmán 1 doboz gyöngyvirágszappan, Bueskó János egy hasznos házi tárgy, Baumgarten Lajosné egy asztalfutó, Droba Károly egy bajuszkötő és egy doboz rizspor, Nádosy Ferenc két doboz levélpapír és 100 darab névjegy, Sztolárik Márton egy üveg likör és egy üveg ásványvíz, Messerschmidt Lajos egy doboz cukorka, egy üveg likör és egy üveg bor, Csák László egy ékszerdoboz, Seidel Alfonz egy sakk és egy haragtörő játék, Pittler Lujza egy virágkosár, Midriák Ida egy zsemle morzsológép, Bakos Margit és Gizella két virágváza, egy doboz ibolya szappan és egy gyümölcsevő készlet, Stassel Ninácska egy öveg likör, Csomor Mariska egy tőpárna, Gasparik Mariska egy tentatartó, Gasparik Milka egy fehér házi nyul, Turóczy Ilonka két dísz tárgy, Kiszely Ludmilla egy névjegykosár selyem cukorkával, Szabó Jenő egy költemény kötet, Fogadják a t. adakozók ez uton is a kör hálás köszönetét.

— **Pártoljuk a hazai ipart!** Be sokszor halljuk e szót és mégis szükségleteink fedezésénél nem vigyázunk eléggé, hogy ne osztrák árut vásároljunk. Ezer meg ezer idegen fogtisztító szert vesz naponta a magyar közönség, mikor itt van most a kiváló magyar gyártmány a Brázay-féle Kalogén sósorszesz fogkrém, mely valósággal ideális fogtisztító és ápoló szer.

— **Vasár.** Zólyomban június 17-én szerdán, juh- és sertésvásár, 19-én pénteken pedig szarvasmarha-, ló- és kirakóvásár lesz.

KALOGÉN
BRÁZAY SÓSORSZESZ
FOGKRÉM és SZÁJVIZ ★

Tanügy.

Évzáró vizsgák.

A zólyomi állami polgári fiu és leányiskolában.

Június 13-án, mind a három felekezett vallás vizsgája.

Június 15-én, d. e. I. leány oszt. vizsgája, d. u. II. leány osztály vizsgája.

Június 16-án, I. fiu oszt.

Június 17-én, II. fiu oszt.

Június 18-án, III. fiu oszt.

Június 20-án IV. fiu oszt.

Június 22., 23., 24-én magánvizsgák.

Június 25-én torna, ének, slöjd vizsga.

Június 26-án, záróünnepély.

Iparos tanonc iskola vizsgája június 14. d. e. fél 9 órakor.

Kereskedő tanonc iskola vizsgája június 21-én d. u.

A zólyomi áll. el. fiu és leány iskolában.

Június 14-én (vasárnap) az izr. tanulók vallás vizsgája.

Június 15-én (hétfő) a róm. kath. és ág. ev. tanulók vallás vizsgája.

Június 16-án (kedd) d. e. 8 órakor a II. a) és b) fiu oszt. vizsgája. 10 órakor az I. a) és b) leány oszt. vizsgája. Délután 3 órakor az I. a) és b) fiu oszt. vizsgája.

Június 17-én (szerda) d. e. 8 órakor a II. a) és b) leány oszt. vizsgája. 10 órakor a III. a) és b) fiu oszt. vizsgája. Délután 3 órakor a III. a) és b) leány oszt. vizsgája.

Június 19-én (péntek) d. e. 8 órakor a IV. a) és b) fiu oszt. vizsgája. 10 órakor a IV. a) és b) leány oszt. vizsgája. Délután 3 órakor az V. VI. fiu oszt vizsgája.

Június 20-án (szombat) d. e. 8 órakor az V. VI. leány oszt. vizsgája. Délután 3 órakor az V. VI. fiu- és leány oszt. ének vizsgája.

Június 22-én (hétfő) d. e. hálaadó istentisztelet, az iskolaév ünnepélyes bezárása és bizonyítványok kiosztása. (Minden osztály a saját tantermben vizsgázik.)

Közgazdaság.

Üzleti heti jelentés.

Közl: Ifj. Tandlich Ármán.

Az üzlet e heti tendenciája már a valószínűségek keretében mozgott. Már sajnosan kezdik tapasztalni azt, amit hinni nem akartak, hogy a nagy esőhiány bizony nagy kárt okozott a vetésekben. A gabonának az alsószára megsárgult, ami biztos jelenség arra nézve, hogy a termés eredménye nagyon sanyaruan fog kiütni. A mostani esőzésekben sincs nagy köszönet. Több mint tíz megyéből, — melyek számottevők a gabonatermelés statisztikájában — galambtojás nagyságu jeges esőről érkeztek jelentések, minek kárttevő következményei könnyen elképzelhetők. Quantitásban kedvezőtlen, minőségben silány eredményünk lesz különösen búzában és zabban, miért is ezen két gabonanemű e héten fokozatos emelkedéssel szilárdan tendirozott. Nincs meg a legminimálisabb kilátás sem, hogy a mai árak redukálódjanak, sőt örülnünk kell majd, ha az aratás után megmaradnak az árak mai bázisukon.

A buzakészletek már teljesen kifogytak s ennek folytán a jelentékenyebb provincemalmok is kénytelenek voltak nemcsak az üzemet, de a szállításokat is egyelőre beszüntetni. A malmok csak a legsürgősebb és elodázhatatlan szállítási kötelezettségeiknek felelnek meg s rendeléseket csakis júliusi szállításra akceptálnak. Ezen körülmény nem lesz jelentéktelen befolyással az új campagne áralakulására.

A legfőbb élelmészeti cikkek a stagnáló konsum folytán változatlanul záródtak: Liszt jegyez 0/17.—, 5/15.90, 6/15.50, 7/14.40, 8/7.—, korpa 6.— 6.20, cukor 81.— 81.1/2, szesz 163.— 164.—, disznózsír 134.— 138.—, szalonna fehér táblás 116.— 128.—, szilvaiz prompt 50.1/2, szállításra új áru 35.— 37.— szilva, boszniai, új áru: merkantil 20.1/2 korona 100 kgr.-ként budapesti paritáson.

HIRDETÉSEK.

1 üzleti támlásszék

pult elé való — íróasztalhoz is alkalmas — egészen új, e l a d ó.

(Thonet-féle.)

Cim: a kiadóhivatalban.

„AZ UJSÁG“

politikai napilap.

Felelős szerkesztő: *Gajári Ödön.*

Társzerkesztő: *dr. Ágai Béla.*

Főmunkatársak:

Herczeg Ferenc, Kenedi Géza, Kóbor Tamás, Kozma Andor, Mikszáth Kálmán.

Előfizetési árak: 1 hónapra 2 kor., 40 fill., negyedévre 7 kor., félévre 14 kor., egész évre 28 K. „AZ UJSÁG“ a DIVAT-SALON-nal együttesen előfizetve 1/4 évre 9 korona.

Gzim: „AZ UJSÁG“ kiadóhivatala Budapest, Rákóczi-út 54.

Vidéki előfizetők figyelmébe.

Vidékről Budapestre érkező, itt tartózkodó vagy átutazó előfizetőinknek az Olvasóterem New-York-Palota, Erzsébet-körút 9. menetrendekkel, fürdők prospektusaival és egyáltalában minden tudnivalóval a legkészségesebben áll rendelkezésre.

Az olvasóterem reggel 8-tól este 8-ig van nyitva.

1908. évi 3043. számhoz.

Termelt fenyőhaszonfa eladás.

A besztercebányai m. kir. erdőgazgatósághoz tartozó mihálytelki erdőgazdálkodás kerületében az elmúlt tél folyamán termelt és erdei rakodókra kiszállított haszonfaanyagok *Besztercebányán folyó évi július hó 6-án d. e. 10 órakor az erdőgazgatóság tanácstermében zárt írásbeli versenytárgyalás útján el fognak adni.*

Eladásra kerül: 599 drb. 1.6 m. hosszú karó, 1403 drb. 2.5 m. hosszú karó, 1629 drb. erdei léce, 14739 fm. vékony rud, 750.06 m³ 12—19 cm. és 341.67 m³ 20—25 cm. és 240.02 m³ 26—28 cm. és 594.91 m³ 20—28 cm. és 1906.94 m³ 29 cm.-en felüli fenyő haszonfa, és 16.07 m³ juhar-, kőris- és szil haszonfa.

Kikiáltási ár összesen 51056 kor. 06 fill. Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a.

Ezen faanyagok rakodónként és választékok szerint csoportosítva kerülnek eladásra, s az ajánlatok minden csoportra külön összegben tüntetendők ki, de egy ajánlati lapon tehetők.

A csoportok részletes kimutatása, az árverési feltételek, ugyszintén ajánlati úrlapok és borítékok az erdőgazgatóságnál szerezhetők be.

Besztercebánya, 1908. évi május hóban.

1048. 1—1.

M. kir. Erdőgazgatóság.

1987. 1908. tlvki sz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A zólyomi kir. járásbírósa mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Mikler Gusztáv ügyvéd kirendelt ügygondnok végrehajthatónak Kucsera György (György fia) végrehajtást szenvedő elleni 150 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést a zólyomi kir. járásbírósa területén lévő:

1. A zólyommiklósi 34 tjkvben † 8 sor 772 hrzi sz. a. foglalt B 7 t. a. végrehajtást szenvedőt $\frac{1}{7}$ és a társtulajdonosokat $\frac{6}{7}$ részben illető egész ingatlanra 180 kor.

2. A zólyommiklósi 379 sz. tjkvben † 5 sor hrzi sz. a. foglalt B 13 t. a. a végrehajtást szenvedőt $\frac{8}{65}$ és a társtulajdonosokat $\frac{48}{56}$ részben illető egész ingatlanra 360 kor.

3. A zólyommiklósi 379 sz. tjkvben † 2 sor 8 hrzi 4 ö. i. sz. a. foglalt B 13 t. a. a végrehajtást szenvedőt $\frac{2}{56}$ és a társtulajdonosokat $\frac{48}{56}$ részben illető ház és udvarra 320 kor.

4. A zólyommiklósi 379 sz. tjkvben † 3 sor 9 hrzi sz. a. foglalt ingatlan B 13 t. szerint a végrehajtást szenvedőt illető $\frac{8}{56}$ részére 161 koronában megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1908. évi július hó 17 napján d. e. 10 órakor Zólyommiklós község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zólyomi kir. járásbírósa, mint telek-könyvi hatóság 1908. évi április hó 26-án.

Göllner

kir. járásbíró.

1050 1—1

SZLIÁCS vasuti állomás

Zólyomvármegye — Felsőmagyarország — legelsőrendű női fürdője. A continens egyedüli természetes vasas hőforrása. Az idény május 15-től szeptember 30-ig tart. A saját kezelés alatt álló Radvánszky-féle épületek házcsoportjában 2 legmodernebbül berendezett 120 lakószobát magában foglaló szálloda, melyek közül a „BRISTOL“ 1902-ben teljesen újonnan lett felépítve: (egy családi villa, egy étterem.) E házában lakik dr. Grünwald kir. tanácsos orvos is. Ugy az elő-, mint az utóidény alatt 40% árkedvezmény. Lakásmegrendeléseket és mindennemű tudakozódásokat azonnal elintézi a Radvánszky házak gondnoka.

BERNÁTH BÉLA
SZLIÁCS.

1033. 8—1.

Vizgyógyintézet

— Besztercebányán. —

A modern vizgyógyászat mindennemű eljárása, massage, elektrotherapia, hőlégtelzés, villamos fényfürdők, szénsavas-, fenyő- és sósfürdők.

Lakások (2 K 80 f napi, vagy 14 K heti árban) és penzió (havi 72 kor.) Szász Károly szállójában.

Prospektust kívánatra küld az intézet orvosa: Dr. KRCSMÉRY CYRIL.

1042. 8—1.

Intelligens özvegyemberhez házvezetőnőnek vagy anyahelyettesnek,

esetleg magányos úrnő mellé

házikisasszonynak

ajánlkozik idősebb urileány.

Cime: Loderer Ida, Zólyom.

1047 3—1

A SZÉPSÉG.

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy célját elérhesse, megragad minden alkalmat, a legképtelenebb dolgokkal kengetve arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi arcborét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit-Créme-jével elért (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra birt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az arc minden tisztatlansága (szeptló, májfolt, kiütések stb.) ellen páratlanul és csodálattosan ható szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek sem sikerül, mert a Margit-Créme készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen ezért, mert a titkot soha senkire sem bízza, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a Margit-Créme mindig egyforma, annak kidolgozása a leggondosabb, tehát hatása is röktöni és biztos. — Óvakodjunk tehát arcunkat mindenfélvel kengetni és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül biztos és ártalmatlan szert az arc szépitésére és a szépség megőrzésére. Ez a világhírű szépitőszert a Földes-féle Margit-Créme, mely már 4—5 napi használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, eltünteti a szeptlőket, májfoltokat, kiütéseket, bőratkát, mitesszert, arc- és kézvírösséget. Az arc idális szép, üde és ifjú lesz s amellett a Margit-Créme teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szappan 70 fillér és Margit-pouder (fehér, rózsaszín és crème színben) 1 kor. 20 fill. — Ezen szerek mindegyike külön is használható. — A Földes-féle Margit-Créme kapható a világ minden nagyobb gyógyszerertárában ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így címezve írni: Földes Kelemen gyógyszerész Arad.

Kapható Zólyomban a Stech-féle gyógyszerertárban. 980. A. 5—1.

1848 eredeti angol francia és amerikai toalettmódeli közül a BUDAPESTI BAZÁR egy évfolyamában. Előfizetési ára: negyedévre 2 korona. Ingyen mutatóvány-számot küld a „Budapesti Bazár“ kiadóhivatala Budapest, VIII., Baross-utca 22, (Budapesti Bazár-ház.)

Hirdetmény.

Zólyomi Takarékpénztár Rts. közhírré teszi, hogy f. évi július hó 1-től a betétek után adómentesen 4%-ot fizet.

Zólyom, 1908 évi június hó 10.

1051. 1—1

Zólyomi Takarékpénztár Rts. igazgatósága.



A tisztességes becsületes kereskedő éberem ügyvel arra, hogy ha vevője utólrhetlen hatásánál fogva közismert, „ZACHERLINT”, kér, ne akasszon nyakába megtévesztő surrogatumot.
Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is.

Ennélfogva mindenkit aki valódi Zacherlint akar venni, nyomatékosan figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben forgalomba kerülnek, az által óvakodjék, hogy pontosan ügyeljen „Zacherlin” névre.



Zólyomvármegyét érdeklő új menetrend 1908. május hó 1-től.

Oda.

Budapest központi p. u.—Ruttka.

Vissza.

Gyorsv.	Szv.	Gyorsv.	Szv.	Vv.	Tvszsz.		Állomások	Vegyesv.	Szv.	Tvszsz.	Gyorsv.	Szv.	Gyorsv.
302	306	304	308	338	354			339	307	379	301	305	303
I-II.	I-III.	I-II.	I-III.	I-III.	II-III.			I-III.	II-III.	II-III.	I-II.	I-III.	I-II.
705	915	330	555	1110	.	ind.	Budapest						
817	1122	444	738	138	.	érk.	Hatvan	510	950	.	1245	710	915
822	1131	449	750	151	*547	ind.	Fülek	235	759	.	1133	500	803
955	212	627	1033	448	**717	érk.	Losonc	200	752	.	1128	447	758
1003	237	635	1050	507	702	ind.	Zólyom	1110	520	.	956	218	628
1019	259	651	1112	533	744	érk.	Garamberzence	1049	506	.	946	153	622
1021	311	653	1117	545	.	ind.	Ruttka	1024	441	.	929	130	607
1125	441	805	1249	737	.	érk.		1014	436	654	927	120	606
1133	458	817	106	812	.	ind.		833	301	408	819	1150	503
1148	517	832	126	833	.	érk.		816	245	.	811	1132	457
1149	520	832	127	835	.	ind.		755	225		756	1114	442
147	805	1030	425	1147	.	érk.		752	224		755	1112	441
								443	1124		548	830	243

* indul Pásztórol.
** Érkezik Tarjánba.

Oda.

Zólyom—Zólyombrezó és Zólyombrezó—Breznóbánya.

Vissza.

Vszsz.	Tvszsz.	Vv.	Szv.	Tvszsz.	Vv.	Szv.	Tvszsz.		Állomások	Szv.	Vv.	Tvszsz.	Vv.	Vv.	Tvszsz.	Tvszsz.
6664	6662	6612	6602	6674	6614	6604	6680			6601	6613	6663	6615	6611	6661	6671
I-III.	I-III.	I-III.	I-III.	I-III.	I-III.	I-III.	I-III.			I-III.	I-III.	I-III.	I-III.	I-III.	I-III.	I-III.
308	548	829	1205	155	510	850	1007	ind.	Zólyom	804	1107	.	420	757	1101	1254
314	555	836	1211	203	516	856	1013	ind.	Zólyom város	800	1102	.	415	753	1055	1248
327	609	849	1223	219	529	908	1027	ind.	Szliács	749	1051	.	400	741	1040	1233
412	707	935	105	613	952	1125	1125	érk.	Besztercebánya Sz.-János	719	1008	.	322	702	1147	1147
418	713	940	110	619	957	1131	1131	ind.	Besztercebánya	714	1003	.	316	656	1141	1141
430	754	.	120	642	1007	1159	1159	érk.	Zólyombrezó***	704	.	241	.	641	1123	1123
627	1025	.	310	840	1159	1159	1159	ind.	Breznóbánya	540	.	1254	.	505	922	922
720	1059	.	320	902	.	.	.	érk.		530	.	1214	.	451	1026	1026
749	1135	.	346	.	933	.	.	ind.		508	.	1136	.	422	.	955

** A 6604. sz. személyvonat Besztercebánya és Zólyombrezó között csak jul. 4-től bezár. aug. 29-ig minden vasár- és ünnepnap előtti köznapon közlekedik.
*** Zólyombrezón Breznóbányára átszállás.

Cipő- és uri-divat üzlet megnyitás!

Besztercebányán, Felső-utca,
Diskantini-féle házban.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a volt Sputz-féle helyiségben, a legdivatosabb árukkal felszerelt

Üzletünkben kapható mindenféle férfi-, női- és gyermekcipő-különlegességek, uri divat-cikkek: gallérok, kézelők, nyakkendők, bőrdöngők, tárcák, botok, ernyők stb. a legolesőbb árak mellett.

Cipő- és uri-divat üzletet

nyitottunk. 1026. 5—1

Papp Gyula és Társa.

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri tisztelettel

Anyahelyettest keresek.
Sürgősen keresek intelligens középkorú özvegy nőt anyahelyettesnek 6 éves fiam, és 17 éves leányom mellé.
Az állás azonnal betöltendő
Cím a kiadóhivatalban.
1039. 3-1.

Carbolineum, gépolajok, kátrányolajok, porfestékek, olajfestékek, padló- és parkettmázak, kence-olaj (firnisz), terpentín, gipsz, benzín, lakkok és az összes, a festékárú szakmához tartozó cikkek a legnagyobb választékban kaphatók 1035. 5-1.
KRAUSZ LAJOS
FESTÉKÁRU KERESKEDÉSÉBEN
BESZTERCZEBÁNYÁN,
Kossuth Lajos-utca, BURDA-féle gyógyszer-tárral szemben.
Telefon 90.
Kereskedőknek, építészeknek, festőknek és viszontelárúsítóknak
MÉRSEKELT ÁRAK!

* * * * *

NOXIN

A legjobb cipő-KRÉM



A szabadalmazott kulcsossal!

Minden jobb üzletben kapható.

Hochsinger Testvérek Budapest.

977.

* * * * *

Szijgyártó üzlet megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Zólyom szab. kir. város főterén, Ruszek Manó-féle házban, az ev. templom átellenében, f. évi június 1-től egy a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő szijgyártó üzletet rendezek be.

Készíték mindennemű disz-, igás- és kumet lószerszámokat a legegyszerűbb kivitteltől a legdiszesebb kivittelig, továbbá vadász- és munkás bőrtarisznyákat, I. rendű bőrből géphajtó szijakat s más különféle szijakat, szijostorokat és minden e szakmába vágó cikkeket s ilyeneket állandóan raktáron is tartok.

Készíték mindennemű spontcikkeket, u. m. footballokat és füleslabdákat, tennisverőket stb.

Elfogadok javításokat s azokat a leg- rövidebb idő alatt eszközölöm.

Midőn ezt a n. é. közönség tudomására adni van szerencsém, tisztelettel kérem, hogy szakmámba vágó szükségleteinek beszerzésénél engem nagybecsű bizalmával megtisztelni sziveskedjék. Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás, valamint jutányos árak biztosítva.

Magamat a n. é. közönség b. pártfogásába ajánlva, vagyok

kiváló tisztelettel
Zibolen István,
szijgyártó.

1029. 4-1.

<p>Postabiztonság! Levegőpostán!</p>	<p>Saját érdekében hírdetésen kívül ingyen</p>	<p>LEOPOLD GYULA</p> <p>hirdetési irodája által Budapest, Erzsébet-körút 41.</p>	<p>200 napig biztonságos közzététel!</p>
<p>GARVENS-SZIVATTYUK rendkívül olcsók, csak elsőrendű minőség. Kérjen határozottan: Garvens-szivattyut Garvens-művek, WIEN XX/2. Levelezés magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.</p>	<p>Tyukszemel, borkeményedést azonnal eltávolít a Kaiser-féle TYUKSZEMHALÁL ára 70 fillér. A legjobb és legerősebb sósorszesz az ERŐ SÓSORSZESZ ára 2 K, 1 K és 30 fillér. Postán szállítja utánvét mellett a vegyészeti és koz- metikai laboratórium. KOSMOS GYÖR, BAROSS-UT.</p>	<p>Csemege-konzervek BARTA-féle erdei gyümölcsbefőttök, iszak, szörpök, gomba-, bus- és főzelék- konzervek, nemese borocikák, - legkiválóbb minőségben szállít - előkészített fűszerezés kíséretével is a Felkai Konzervgyár, Barta József Felka (Szepesmegye). - Kérjen árjegyzéket!</p>	<p>BÉLHURUT (hasmenés), gyomorgörcs legjobb gyógy- szere a BARTA-féle fekete áfonya- gyógybor, kapható gyógyszereszek- nél. 5 üveget 3 K-ért bérmentve szállít előkészített fűszerezés kíséretével is a Felkai Konzervgyár, Barta József Felka (Szepesmegye). - Kérjen árjegyzéket!</p>
<p>PLATSCHEK VILMOS elismerett legolcsóbb, legzöldebb FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).</p>	<p>RIVOLI fényképzési és festészeti műtermében BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-ÚT 30. készülnek csak elsőrendű művészi kivitelben fényképnagyítások, aquarell- és olajfestmények. Másolások selyemre, bársonyra, fára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tü stb., apró üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir- kővekre stb. Miről küldjek ingyen és bérmentve árjegyzéket?</p>	<p>DIGESTOL GLÜCK a legfokozottabb emesztőpor Doboz 2 kor. Postai szállítású „FEHER GALAMB” gyógyszer-tár BUDAPEST, HUNGÁRIA-KÖRÚT 93 Kapható minden gyógyszer-tárban és drogeriában.</p>	<p>Meglepő haladás! FICHTENIN a legkiválóbb, szabadalmazott vért és erőt adó szer, mely mindenféle fér- get a lakásban ép úgy, mint mindennemű hernyót, vér- és leveletett és egyéb kerti és vetelemben kártékony állat- kákat és azok petéit azonnal megöli. Legmegbízhatóbb védekezési eszköz és darázs ellen. Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosítjuk a feltétlen eredményt. Veszerképviselőik Magyarország részére: DIAMANT és VADAS Budapest, VII., Damjanich-u. 36. - Telefon 21-61.</p>
<p>BOGDÁNY szerencsése páratlan! Vásároljunk osztály- sorsjegyet csakis BOGDÁNY S. Hírvárosi sorsjegytároló r.-l.-nál BUDAPEST, KAROLY-KÖRÚT 20.</p>	<p>Dr. KOVÁCS KÉZPASZTÁJA 8 nap alatt biztosan hat. Tégelye K 1-20 Dr. KOVÁCS gyógyszer-tára Budapest, Gyár-utca 17. „Tollent-útköz” ingyen.</p>	<p>Ha fáj a feje használjon azonnal Beretvás - MIGRAIN - pasztillát, mely 5 perc alatt minden fejfájást megszüntet. 1 doboz 1 kor. 20 fillér. - Minden gyógyszer-tárban és drogeriában kapható. Főraktár BERETVÁS TAMÁS gyógyszer-tár KISPEST, Rákóczi- utca 2. Ingyen postai szállítás 8 doboz rendelésnél.</p>	<p>PARIS SZALLODA Szállodás: Simon Pál Budapest, VI., Váci-körút 25. sz. 100 szoba 2-20 K-ig fejlettebb, kényelmes- teljes és villanyvilágítással együtt. Fürdő, elegáns kávéház, étterem. Világos vasúti megállóhely az őszes pályaudvarok és hálok felé.</p>
<p>Melyik vendéglőben étkezik Budapesten? Schuller Kaszinó-éttermében VI., ANDRÁSSY-UT 39. SZ. 9 Elsőrendű konyha! Naponta tene-estély!</p>	<p>Dr. KOVÁCS J. hemoptiai rendelő-intézet Működésében személyes közreműködés Budapest, Váci-körút 18. SZ.</p>	<p>KATZER szőrmearrui elcsorángók és az egész világban ol vannak terjedő. Első és legnagyobb molykár ellen védő rész- lőcs.</p>	